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Türkiye 

Dolar/TL 41'ün üzerindeki yatay seyrini sürdürürken, bugün dış ticaret verileri ile ekonomik 
güven endeksi verileri izlenecek.  

TÜİK saat 10:00'da Temmuz ayı dış ticaret dengesi ve Ağustos ayı ekonomik güven endeksi 

verilerini açıklayacak.  

Doların uluslararası piyasalarda bu ay izlediği zayıf seyir sayesinde görece hafif değer 

kayıpları kaydeden dolar/TL, bu sabah 41.0525'ten işlem gördü.  

Merkez Bankası'nın (TCMB) bir sonraki faiz kararı 11 Eylül'de beklenirken, TCMB Başkanı 

Fatih Karahan dün Ankara Sanayi Odası'nda gerçekleşen bir toplantıda yaptığı sunumda 

kurulun politika faizine ilişkin atılacak adımları enflasyon gerçekleşmelerini, ana eğilimini ve 

beklentilerini göz önünde bulundurarak öngörülen dezenflasyonun gerektirdiği sıkılığı 

sağlayacak şekilde belirleyeceğini söyledi.  

Karahan sunumda "Adımların büyüklüğü, enflasyon görünümü odaklı, toplantı bazlı ve 

ihtiyatlı bir yaklaşımla gözden geçirilecek" dedi.  

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz da Habertürk'te dün katıldığı bir programda 

"Enflasyonda gidiş ortada. Faizde düşüş bekliyoruz. Bütün dünyada hane halklarının 

enflasyon öngörüleri piyasa katılımcılarından daha yüksek olur... Bizde piyasa katılımcıların 

enflasyon beklentisi 22.8'e düşmüş durumda... Reel politikalarla ve iletişimlerle beklentileri 

daha makul düzeye getireceğiz" dedi.  

Yılmaz bu sene sonunda enflasyonda %20'li rakamların görüleceğini belirterek, "2026'da artık 

%10'lu rakamlardan bahsedeceğiz. Tek haneli rakamlara kadar mücadelemizi sürdüreceğiz. 

2027 yılında tek haneli rakamları göreceğiz" diye konuştu. 

Dünya 

Asya borsaları, yapay zeka çipi üreticisi Nvidia'nın güçlü gelirlerine rağmen, şirketin Çin 
operasyonuna ilişkin endişelerinin etkisiyle dalgalı seyretti. 

Dünyanın en değerli şirketi olan Nvidia'nın hisseleri seans sonrası işlemlerde değer 

kaybederken Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.27 geriledi. 

ABD ve Çin arasındaki ticaret çekişmesi Nvidia'nın Çin'deki satışlarına dair yatırımcılarda 

endişelere neden oldu. 

ABD ile yürütülen ticaret müzakerelerinde Japon heyetine liderlik eden Ryosei Akazawa'nın 

ABD'ye düzenlemesi planlanılan ziyaretini iptal ettiğine dair Kyodo haber ajansında yer alan 

haberin ardından Japonya'nın Nikkei endeksi eksi ve artı arasında seyrederken TSİ 07:01 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3UJ0OX


itibarıyla % 0.63 artış kaydetti.Güney Kore Merkez Bankası beklentilere paralel faiz oranlarını 

%2.5 olarak sabit tutarken, Güney Kore'nin KOSPI endeksi % 0.48 yükseldi. 

CME FedWatch sistemine göre işlemciler, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) 17 Eylül'de 

düzenleyeceği toplantıda 25 baz puanlık faiz indirimi kararı almasına %88.7 ihtimal verirken 

bu oran geçen ay %61.9'du. 

 
USD/TL 
Dün kurda yataya yakın seyirler takip edilirken, dolar endeksinde sınırlı yükseliş eğilimleri izlendi. 
TCMB Başkanı Fatih Karahan, enflasyonun yıl sonunda tahmin aralığının içerisinde kalmasını 
beklediklerini bildirdi. Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz ise enflasyonla mücadelede 
kararlı bir şekilde yol aldıklarını belirtti. ABD tarafında dün veri akışı sakin seyretti. Bugün yurt 
içerisinde ekonomik güven endeksi ve dış ticaret dengesi, ABD’de ise ikinci çeyreğe ilişkin büyüme 
ve haftalık işsizlik maaşı başvuruları takip edilecek. Son dönemde açıklanan verilerin 
fiyatlamalara etkisi sınırlı kaldığı görülmekte. Bu bağlamda açıklanacak verilerin fiyatlamalara 
etkisinin sınırlı kalmasını bekliyoruz.  
 

Teknik Analiz:  
USD/TL Kuru bu gün 41,05 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi 
durumunda ilk destek bölgesi olarak 40,82 ve 40,65 seviyelerini takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 41,27 ve 41,51 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 
 
Destekler: 40,82/40,65 
Dirençler: 41,05/41,27/41,51 
 

 
 
 
EUR/TL 
EUR/USD paritesi yatay seyir korunuyor. DXY tarafında ise yine zayıf görünümün hakim 
olduğunu söylemek mümkün. Parite üzerindeki baskı hafiflemiş görünüyor. Fed tarafında 
yaşanan belirsizlikler dolar görünümü üzerinde etkili oluyor. Citigroup ise, Trump'ın Fed 
bağımsızlığını zedeleme riskine işaret ederek, uzun vadeli ABD tahvilleri ve dolarda kısa 
pozisyon önerdi. Veri akışında Euro bölgesi tüketici güveni ve ECB toplantı tutanakları 
gündem maddesi olacak. ABD tarafında ise büyüme ve işsizlik verileri ile Fed üyesi Waller’ın 
konuşması takip edilecek.  

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 47,79 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 47,55 ve 47,28 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 48,30 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 



 
 

Destekler: 47,55/47,28 
Dirençler: 47,96/48,30 
 

 
 
GBP/TL 
Yatırımcılar günün ilerleyen saatlerinde açıklanacak olan 2. çeyrek ABD Gayri Safi Yurtiçi 
Hasıla (GSYH) Yıllık Verilerini bekliyor. Odak noktası, Fed'in tercih ettiği enflasyon göstergesi 
olan Temmuz Ayı Kişisel Tüketim Harcamaları (PCE) Fiyat Endeksi verilerine kayacak.ABD 
Başkanı Donald Trump, Salı günü erken saatlerde Fed Guvernörü Lisa Cook'u Fed yönetim 
kurulundaki görevinden aldığını duyurdu. Ayrıca, Cook ile sahte ipotek belgeleri konusunda 
hukuki mücadeleye hazır olduğunu da belirtti. Fed Guvernörü Cook'un görevden alınması, 
Trump'ın merkez bankasına borçlanma maliyetlerini düşürme yönündeki devam eden baskısı 
göz önüne alındığında, ağır faiz indirimi olasılığını artırabilir. CME FedWatch aracına göre, 
yatırımcılar Fed'in Eylül toplantısında en az çeyrek puanlık bir indirim olasılığını %88'in 
üzerine çıkarıyor; bu oran bir önceki hafta %82'ydi. CBI, şirketlerin yüksek maliyetlerle karşı 
karşıya kalmaya devam ettiğini, ancak fiyatları yaz başındaki döneme göre daha yavaş bir 
hızda artırdıklarını ve bu eğilimin İngiltere Merkez Bankası'nı hizmet enflasyonu konusunda 
temkinli tuttuğunu belirtti. CBI ayrıca, zayıf talep ve artan işgücü maliyetlerinin kâr marjlarını 
düşürdüğünü, güveni zayıflattığını ve şirketleri işe alım ve yatırımlarını azaltmaya 
yönlendirdiğini de sözlerine ekledi. 

Teknik Analiz: GBP/TL 55,45 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 55,07 veya 54,47 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 55,86 ve 56,18 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 55,07/54,47 

Dirençler: 55,45/55,86/56,18 

 

 
 

 

ALTIN 

https://www.fxstreet.com/macroeconomics/central-banks/boe


Altın fiyatları, Fed'in vereceği faiz kararına dair ipuçları beklenirken sabit seyretti.Altının spot 

piyasadaki ons fiyatı XAU=%0.18 gerileyerek 3.391,60 dolar seviyesinde işlem görüyor. 

Teknik Analiz:  3400-3300 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3300/3250 

Dirençler: 3350/3400 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları düşerken, yatırımcılar ABD'de yaz sezonunun sonuna gelinmesiyle birlikte 

yakıtlara yönelik talebin seyrini yakından izliyor. Ayrıca, ABD'nin, Rusya'dan ham petrol ithal 

eden Hindistan'a uyguladığı ağır gümrük vergilerinin ham petrol arzına yönelik muhtemel 

etkileri de izleniyor.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.73 gerileyerek 67.55 

dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.78 gerileyerek 63.65 dolar 

seviyesinde işlem gördü.ABD'de 22 Ağustos ile sonlanan haftada ham petrol rezervlerinin 2.4 

milyon varil azaldığı belirtilirken Reuters anketine katılan analistlerin beklentisi rezervin 1.9 

milyon varil azalması yönündeydi.İşlemciler, ABD'nin Hindistan'dan Rus petrolü satın almasını 

durdurması talebinin ardından ülkeden ithal edeceği ürünlere uyguladığı gümrük vergilerini 

%50'ye çıkarması sonrası Hindistan'ın vereceği yanıtı takip ediyor. 

 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 
ÖNCEKİ 
 

10:00 TRY Türkiye Ekonomik Güven Endeksi (Ağu)  96,30 

10:00 TRY İhracatlar (Tem) 25,00B 20,50B 

10:00 TRY Ticaret Açığı (Tem) -6,40B -8,17B 

14:30 TRY Brüt Döviz Rezervleri  90,93B 

14:30 TRY Net Döviz Rezervleri  %70,01 

15:30 USD  Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (2. Çeyrek)   3,00% -0,5% 

15:30 USD            İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 231K 235K 

23:30 USD                      FED Üyesi Waller’ın Konuşması     



bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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